Numerik Maschinengenauigkeit des TI-Voyage

Zahl-3a-

Prof. Dr. Dorte Haftendorn, Uni LUneburg, 12. Oktober 2005

Einstellung Base Bin
Exact/Auto

Einstellung Base Dec
Approximate

Maschinengenauigkeit von 10713
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Exakt wird 10614 noch dargestellt,

bei 10°1° wechselt der TI zur
exponentiellen Schreibweise

|"{—| :-‘éu"“ |5: :‘-EE?’T r TF‘r*ngDT E_%.-D
EN

mi+10 F-1|k=§15
mi+10 K-1|k=614

1EIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEIEII"r

mi+10k-1| k=614
1000000E000000E0EE000E0000D0E0EA0DRREN

mi+iok_1lL=eig 1 ceds
1+104¢Ck>—11k=615
TIAIN RAD AUTD G TRCTED

Einstellung Base Dec
Auto

101000

die als oo aufgefasst wird.

ist die erste Zehnerpotenz,
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Fazit:

Im Bin&rzahl-Modus ist die groRte als Binarzahl darstellbare Dezimalzahl 1

03!

Im Binarzahl-Modus werden Zahlen kleiner als 1 nur dezimal oder als Briuche mit

ganzen Dezimalzahlen dargestellt. Die kleinste als so darstellbare Zahl ist 1

031

Im Dezimalzahl-Modus hat der TI-Voyage eine Maschinengenauigkeit von 10713,



